



Издание Сургутской торгово-промышленной палаты

БИЗНЕС¹ ПАРТНЁР

№1(69) февраль 2010



Зульфира Италмасова:

*«Я безумно люблю
свое дело!»*

Зульфира Италмасова: «Я безумно люблю свое дело!»

«Меценат года» – такое звание по итогам 2009 года присвоено Зульфире Италмасовой, директору ООО «Аркаим». Эту номинацию впервые учредили на городском конкурсе «Предприниматель года». Среди сургутских предпринимателей Италмасова стала единственным лауреатом. От успеха голова не закружилась. На ее пути уже было много и испытаний, и наград. Всегда во всем помогала врожденная мудрость, женская интуиция и потрясающая работоспособность.

«Я безумно люблю свое дело», – говорит Зульфира Тимерхановна, и невольно спотыкаешься об эти на первый взгляд простые слова: а можешь ли ты так сказать о себе? Нет ничего в жизни важнее, чем заниматься любимым делом, работать не по привычке, не по принуждению, не ради денег, а по душевной потребности. В ведомстве Италмасовой фирмы разных направлений – это мини-пекарни, рестораны, кафе, студенческая столовая, их объединяет одно направление – общепит. «Мне нравится вкусно и сытно кормить людей. Каждый раз удивлять их новыми полезными блюдами», – рассказывает Зульфира Тимерхановна.



К своей вершине мастерства Италмасова шла долго. Начиная с самой первой ступеньки – повара в родной Башкирии. В Сургут приехала в 1986 году, уже имея за плечами солидный опыт руководителя. Собственное дело организовала в 2002 году. Оформилась индивидуальным предпринимателем и начала с маленькой закусочной на 4-5 столиков. Наверное, в то же время сформировалось жизненное кредо бизнес-вумен – открывать и создавать.

Зульфира Тимерхановна не скрывает, некоторые проекты оказывались убыточными, и предприятия приходилось закрывать. Со временем выстроилась собственная сеть. Сегодня это кафе «Мастер-экспресс», выездные банкеты, организация офисного питания, отдел кулинарии с луч-

шими в городе пирогами.

В 2010 году у Италмасовой сбылась давняя мечта – появился свой ресторанный комплекс «Аурис». На первом этаже разместилось бистро и банкетный зал, втором этаж – «Самрау» – зона для молодежи с яркими тусовками, интересными программами и демократичными ценами.

Следующая цель – наладить в Сургуте производство по выпуску мясных полуфабрикатов. Сейчас везут к нам пельмени, манты и хинкали из разных городов, регионов и даже республик. Свои-то, домашние, намного вкуснее! В стадии завершения работа по оборудованию цеха. В его ассортименте, например, пельмешки хантыйские, мусульманские, русские.

«Я очень люблю путешествовать, знакомиться с разными людьми, но каждый новый проект, как маленький ребенок, без

присмотра надолго не оставишь, – улыбается Зульфира Тимерхановна, – поэтому полноценный отдых пока только в перспективе». Не от жадности, не от жадности наживы, а просто потому что дело это – смысл всей жизни, которым занимаешься ради удовольствия. Грамоты, награды и признание в таких случаях – это уже результат и оценка людей, которые живут и трудятся рядом.

2009 год стал урожайным на общественное признание

Италмасовой присвоено звание лауреата премии общественного признания «Золотой фонд Урала и Сибири» и вручен одноименный орден за заслуги в развитии взаимодействия между бизнесом, властью и общественностью. На конкурсе «Предприниматель года» ей вручили несколько дипломов: лауреата I степени в номинации «Бизнес-леди – успех в жизни, успех в бизнесе» и, как

было отмечено выше, лауреата II степени в номинации «Меценат года». Приятной неожиданностью стала еще одна победа в городском конкурсе «Социально-ответственный бизнес».

С чего начинается Родина

С 2006 года Зульфира Тимерхановна возглавляет башкирский национально-культурный центр «Курай». Хотя и до этого времени всегда помогала, чем могла. Спонсорскую помощь оказывала регулярно – на проведение праздников, поездки артистов и новые костюмы для ансамбля «Шатлык». Возглавив «Курай», общественное для нее стало социально-ответственным. В настоящее время из десятков национально-культурных автономий, действующих в Сургуте, башкирское общество – одно из самых активных и жизнеспособных. «Виноваты» в этом не финансовые возможности, а жизненная энергия ее руководителя и духовная связь с детством – красотой и теплом Башкортостана. Своим энтузиазмом Зульфира Тимерхановна заразила уроженцев и выходцев из республики. Потянулись земляки к «Кураю»: увеличилась численность общества, количество желающих изучать родную культуру, вспоминать язык и учить детей родным обычаям. Во многом благодаря Италмасовой был инициирован и заключен договор с городом Сибеем. Сейчас это побратим Сургута. Зачастили на север представители образовательной, культурной, и, что самое главное, бизнес-элиты Башкортостана.

В 2009 году в Сургуте было открыто представительство санатория «Красноусольск». Знаменитый бальнеологический курорт республики предлагает прекрасный отдых и эффективное лечение. Представительство планирует вести работу по ХМАО и ЯНАО, уже заключаются соответствующие договоры. С аналогичными



предложениями к активной землячке вышли представители других здравниц. В республике их работает десятки, и каждый санаторий обладает уникальными источниками лечебных вод, грязей, есть возможность кумысолечения. «Красноусольск», «Янган-тау», «Якты-Куль», «Ассы», «Талкас» могут принять сотни северян и помочь им оздоровиться. Для сургутян это возможность получить путевки по ценам здравниц, без проблем определиться с выбором и заказать необходимые туры, не выезжая за пределы округа. Остается одно, сказать – милости просим, и пожелать хорошего отдыха!

Человек по своей природе есть существо общественное

2010 год начался для руководителя «Курая» с организации поездки в Башкортостан. Спортсмены из Сургута приняли вызов и участвуют в состязаниях по национальной борьбе – куреш – на кубок Президента республики. В прошлом году гордость башкирского общества Сургута – ансамбль «Шатлык» – получил звание «народного». Он – неизменный участник всех Сабантуев и других праздников Сургута, а в последнее время стал востребован и за пределами округа. Сейчас артисты готовятся к гастролем. На лето запланированы выступления в республике Башкортостан и

поездка за границу. Сургутянам пришло приглашение на международный фестиваль в Венгрии. Больше всего у руководителя «Курая» голова болит за новые костюмы. Нужно достойно представить город Сургут на мировой сцене.

Не принимайте доброту за слабость

Преуспевать и развивать разные направления деятельности невозможно без коллектива единомышленников. Вовремя понять, пожалеть, помочь и дать шанс – эти исключительно женские качества пригодились и в предпринимательской деятельности.

Костяк предприятия сформировался давно. Каждый сотрудник уже больше, чем просто член коллектива, это семья – большая, дружная со своими традициями и обычаями. Правая рука Италмасовой – исполнительный директор ООО «Аркаим» Елена Ткачук. Левая рука – незаменимый помощник по общественным вопросам – Айгуль Бураншина.

«Мы все работаем не ради грамот и признания, а строим будущее», – говорит Италмасова. Для таких людей, как Зульфира Тимерхановна, у которых есть корни, дети, любимая работа, – эти слова по-прежнему наполнены глубоким смыслом, это их гражданский долг – быть полезными обществу.